

農曆新年前與關愛隊合作推行 18 區關愛大行動 以及與食物環衛生署合作進行地區大掃除的具體建議

目的

本文件闡述觀塘區議會與「地區服務及關愛隊伍」(「關愛隊」)於農曆新年前合作推行的關愛大行動以及與食物環衛生署(食環署)合作進行地區大掃除的具體建議。

背景

2. 2022 年《施政報告》宣布在 18 區成立「關愛隊」。政府成立「關愛隊」的目的，是凝聚社區資源和力量，支援政府地區工作和加強地區網絡。「關愛隊」會推展關愛活動，例如探訪有需要人士；亦會協助處理突發和緊急事故。「關愛隊」亦可協助政府傳遞信息，並向政府報告市民的意見。

3. 區議會是政府的主要地區諮詢機構，協助政府掌握地區脈搏，令政府能更有效地策劃地區服務。區議會與「關愛隊」合作，可以產生協同效應，更好地支援政府地區工作和加強政府對地區網絡的動員能力，以更有效服務市民。

4. 農曆新年將至，我們建議觀塘區議會可藉此機會，分別與觀塘「關愛隊」及相關部門攜手合作，於區內推展關愛大行動及地區大掃除，以關顧地區老幼、凝聚民心，加強市民對社區的歸屬感及建設更美好的社區。

具體建議

關愛大行動

5. 「關愛大行動」為全區性的關愛活動。鑑於佳節將至，天氣驟冷，我們建議向有需要人士及長者透過派發福袋的形式送贈物資，同時探訪有需要家庭、人士及長者，藉此機會了解區內市民，以便在日後作後續跟進。

6. 觀塘區 40 隊「關愛隊」將於其所屬小區聯同觀塘區議員派發福袋及進行家訪，地點可包括但不限於三無大廈及公共屋邨等。就有特別需要的家庭、人士及長者，區議員及「關愛隊」應再作跟進及支援，並在有需要時轉介個案至相關部門。

7. 行動預計於 2024 年 1 月下旬(預計 1 月 29 日至 31 日)進行，觀塘「關愛隊」會派發共 4 000 個福袋，並進行大約 2 000 次家訪(即約每一「關愛隊」小隊派發 100 個福袋及進行 50 次家訪)。觀塘民政事務處會統籌 40 隊「關愛隊」小隊的行動詳情，包括地點及時間等，並由區議會秘書處於稍後時間傳閱有關詳情予各觀塘區議員報名。請各區議員踴躍參與。

地區大掃除

8. 政府致力建立保持環境清潔，提升香港的市容。食環署有意與觀塘區議會合作進行各項清潔行動，合力為市民締造宜居的生活環境。

9. 鑑於公眾關注觀塘瑞和街的衛生情況，為繼續保持瑞和街的整潔，食環署現建議聯同觀塘區議會於 2024 年 1 月 15 日(星期一)早上 10 時於瑞和街進行大掃除，清理街道和雜物。食環署屆時將在場提供協助及支援，請各觀塘區議員踴躍參與。

徵詢意見

10. 請委員就以上建議提供意見。

觀塘區議會秘書處
2024 年 1 月